

每一个北方孩子都会对江南有独特的向往，她选择了台儿庄古城，这个活着的运河，不用跨过长江，也能感受水乡的魅力。远远望见匾额高高悬挂于城楼上，阅尽对面的运河如练、舟舫如织。乾隆皇帝御笔“天下第一庄”悬挂在最上方。

一次胜利使台儿庄成为中国最知名的村庄，小伙伴们对台儿庄的印象，大抵还停留在历史课本中。时至今日，遗址墙壁上还遗存着清晰可见的累累弹痕，“这个是当年台儿庄大战留下的弹孔墙”，这些都是岁月的见证。

重建后的台儿庄古城，承袭了历史上南北交融与中西合璧，也是京杭运河保存完好的一段。这里有各种民俗表演，有舞龙舞狮、乾隆下江南等。“天下第一庄”。

起源于枣庄地区的柳琴戏，既有鲁南地区戏曲的内涵，又有运河号子的特色。船形街，长110米，形似扬帆起航的巨船，寓意“大河行舟，一帆风顺”。内河摇橹船是一大特色，而船妹子则是船上那颗闪亮的明珠，声音空灵、宛转悠扬，夜晚灯光点缀、似梦非梦。又是一年一度的元宵节，又是合家团聚、其乐融融的日子。当夜幕降临，灯火辉煌，流光溢彩，千盏花灯交相辉映，仿佛置身于童话世界里。

历史上的台儿庄地处南北过渡带，带来了不同的文化。招幌博物馆对著名中华老字号进行了复原，展陈1940年以前各式招幌500余件，再现运河沿线地区的商业风情。悠悠古运河千年流淌、生生不息，漫步在台儿庄古城内，踩在苔痕斑驳的青石古道上，听着古道旁的蜿蜒流水潺潺作响，不见沧桑、心境澄澈。趁春暖花开、春风拂面，去台儿庄吧！它让一个北方孩子，彻底爱上了江北水乡。